

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**2 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 3305**

**04-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പ് മുഖേന ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീമതി ഒ എസ് അംബിക</b>		<b>Smt Veena George</b> <b>(ആരോഗ്യ- വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>വനിത-ശിശു ഭക്ഷ്യ വകുപ്പ് കുഞ്ഞുങ്ങൾ, കൗമാരക്കാരായ പെൺകുട്ടികൾ, ഗർഭിണികൾ, വൃദ്ധർ, മുലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർ എന്നിവർക്കായി ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ടോ;</p>	(എ)	<p>വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പ് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന അനുപുരക പോഷകാഹാര പദ്ധതി മുഖേന 6 മാസം മുതൽ 6 വയസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾ ഗർഭിണികൾ പാലൂട്ടുന്ന അമ്മമാർ എന്നിവർക്കായി പോഷകാഹാരങ്ങൾ നൽകി വരുന്നു. അതോടൊപ്പം സ്കൂളിൽ പോകാത്ത (School dropout) ആയ 11-14 വയസ്സുവരെയുള്ള പെൺകുട്ടികൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്കീം ഫോർ അഡോളമെന്റ് ഗേൾസ് പദ്ധതിയിലൂടെ പോഷകാഹാര വിതരണവും ചെയ്യുന്നു. വൃദ്ധർക്ക് വനിതാ ശിശുവികസന വകുപ്പിലൂടെ പ്രത്യേക പോഷകാഹാര പദ്ധതിയൊന്നും നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല.</p>
(ബി)	<p>ഉണ്ടെങ്കിൽ ഓരോ വിഭാഗത്തിനും പ്രതിമാസം എത്ര ഭക്ഷ്യധാന്യങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്; ഓരോ വിഭാഗത്തെയും തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുള്ള അർഹതാ മാനദണ്ഡം വിശദമാക്കുമോ?</p>	(ബി)	<p>തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുഖേന നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന അനുപുരക പോഷകാഹാര പദ്ധതി 50% കേന്ദ്ര വിഹിതവും 50% സംസ്ഥാനവിഹിതവും വിനിയോഗിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ഒരു കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയാണ്. ടി പദ്ധതി പ്രകാരം, 6 മാസം മുതൽ 6 വയസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ഒരു ദിവസം 8 /- രൂപയും , ഗുരുതര പോഷകാഹാര കുറവുള്ള കുട്ടികൾക്ക് 12 /- രൂപയും, ഗർഭിണികൾ, പാലൂട്ടുന്ന അമ്മമാർ എന്നിവർക്ക് 9.50/- രൂപയും കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ വിഭാഗത്തിനും അകണവാടികളിലൂടെ നൽകിവരുന്ന അനുപുരക പോഷകാഹാര പദ്ധതിയുടെ വിശദശ്രമങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1. അനുപുരക പോഷകാഹാര പദ്ധതി 6 മാസം മുതൽ 6 വയസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾ 6 മാസം മുതൽ 3വയസ്സ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് കുടുംബശ്രീയുടെ സ്വയം സഹായ സംഘങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന അമൃതം ന്യൂട്രിമിക്സ് ടേക്ക് ഹോം റേഷനായി അനുവദിക്കുന്നു. ഈ പോഷക മിശ്രിതത്തിൽ(100 gm ),ഗോതമ്പ്-45 gm കടല -15 gm, സോയ-10gm, കപ്പലണ്ടി-10gm,</p>

പഞ്ചസാര-20gmm എന്നിവ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു . ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് ഒരു ദിവസം 135 gmm ന്യൂട്രിമിക്സ് എന്ന അളവിൽ ഒരു മാസം 25 ന്യൂട്രിഷണൽ ദിവസത്തേയ്ക്ക് (3.375Kg) അമൃതം ന്യൂട്രിമിക്സ് ടേക്ക് ഹോം റേഷനായി അനുവദിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള 500 കലോറി ഊർജ്ജവും 12-15 ഗ്രാം പ്രോട്ടീനും ഇതിലൂടെ ഉറപ്പാക്കുന്നു. 2019 മെയ് മാസം മുതൽ സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 11 മൈക്രോന്യൂട്രിയന്റ്സ് ഉപയോഗിച്ച് ഫോർട്ടിഫൈ ചെയ്ത ഫോർട്ടിഫൈഡ് അമൃതം ന്യൂട്രിമിക്സ് വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു . അർഹതാ മാനദണ്ഡം അങ്കണവാടിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതാണ്. 3 വയസ്സ് മുതൽ 6 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾ 3 വയസ്സ് മുതൽ 6 വയസ്സുവരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് അങ്കണവാടികളിലൂടെ പ്രഭാത ഭക്ഷണം, ഉച്ച ഭക്ഷണം , ജനറൽ ഫീഡിങ് എന്നിവ നൽകി വരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള ന്യൂട്രിഷണൽ സ്റ്റാൻഡേർഡ്സ് ഉറപ്പാക്കി ഓരോ പഞ്ചായത്തും തദ്ദേശീയ താല്പര്യങ്ങളുടെയും ലഭ്യതയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഭക്ഷ്യ വസ്തുക്കൾ നൽകി വരുന്നു. കോവിട്-19 വ്യാപനത്തെ തുടർന്ന് അങ്കണവാടികൾ അടഞ്ഞു കിടക്കുന്നതിനാൽ പ്രഭാത ഭക്ഷണം , ഉച്ചഭക്ഷണം ജനറൽ ഫീഡിങ് എന്നിവയ്ക്ക് ആവശ്യമായ ഭക്ഷണ പദാർത്ഥങ്ങൾ പ്രതിമാസം 25 പോഷകദിനങ്ങൾക്കായി കണക്കാക്കി ടേക്ക് ഹോം റേഷൻ ആയി അനുവദിക്കുന്നു. ഇപ്രകാരം ഒരു കുട്ടിയ്ക്ക് ഒരുദിവസം റാഗി-20 gm(500 gm/month) ,ശർക്കര – 50 gm(1250 gm/month) അരി- 60 gm(1500 gm/ month) ചെറുപയർ-20gm(500 gm/month) , നറുക്ക് ഗോതമ്പ്- 65gm(1300gm/month), കപ്പലണ്ടി-10 gm(250 gm/ month) എന്നിവ അങ്കണവാടികളിലൂടെ ടേക്ക് ഹോം റേഷൻ അനുവദിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള 500 കലോറി ഊർജ്ജവും 12-15 ഗ്രാം പ്രോട്ടീനും ഇതിലൂടെ ഉറപ്പാക്കുന്നു. അർഹതാ മാനദണ്ഡം അങ്കണവാടിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഗർഭിണികൾ /പാലുടുന്ന അമ്മമാർ ഗർഭിണികൾ പാലുടുന്ന അമ്മമാർ എന്നിവർക്ക് 15 മാസത്തേയ്ക്ക് (ഗർഭകാല ആരംഭം മുതൽ പ്രസവശേഷം 6 മാസം വരെ) ഗോതമ്പ് 130gm (3250gm/month), എണ്ണ-10gm(250gm/month), കപ്പലണ്ടി-10 gm(250gm/month) എന്നിവ ടേക്ക് ഹോം റേഷനായി അനുവദിക്കുന്നു.കേന്ദ്ര സർക്കാർ

നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള 600 കലോറി ഊർജ്ജവും 18-20 ഗ്രാം പ്രോട്ടീനും ഇതിലൂടെ ഉറപ്പാക്കുന്നു. അർഹതാ മാനദണ്ഡം അങ്കണവാടിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ ഗുണഭോക്താക്കൾക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതാണ്. 2. Scheme for Adolescent Girls സ്കൂളിൽ പോകാത്ത (School dropout) ആയ 11-14 വയസ്സുവരെയുള്ള പെൺകുട്ടികൾക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്കീം ഫോർ അഡോളമെന്റ് ഗേൾസ് പദ്ധതിയിലൂടെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ നിന്നുള്ള ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ഒരു ദിവസം 150 gm എന്ന രീതിയിൽ ഒരു മാസത്തിൽ 25 ദിവസത്തേയ്ക്കുള്ള 3.75 kg ഗോതമ്പ് ആട്ടയാക്കി മാവേലി സ്റ്റോറുകൾ മുഖേന അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നു. കൂടാതെ പ്രതിദിനം 600 കലോറി ഊർജ്ജവും 18 – 20 ഗ്രാം പ്രോട്ടീനും ലഭിക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള ഭക്ഷണ പദാർത്ഥം take home ration ആയി ഓരോ മാസവും (25 ദിവസം) നൽകുന്നതിലേയ്ക്കുള്ള കേന്ദ്ര വിഹിതം പദ്ധതി ഓഫീസർമാർ മുഖേന ബന്ധപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നു. അർഹതാ മാനദണ്ഡം 11 – 14 വയസ്സുവരെയുള്ള സ്കൂളിൽ പോകാത്ത (School dropout) പെൺകുട്ടികളാണ് പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കൾ. 3. കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ പദ്ധതി പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ അട്ടപ്പാടിയിൽ 2013 ൽ ഉണ്ടായ ശിശുമരണങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പോഷകാഹാര ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച പദ്ധതിയാണിത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലൂടെ കുടുംബശ്രീ മുഖേന ഭക്ഷണ സാധനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് പാചകം ചെയ്ത് ഭക്ഷണപദാർത്ഥം രാവിലെയും വൈകുന്നേരവും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വിതരണം ചെയ്യുന്നു. ഒരാൾക്ക് ഒരു നേരത്തെ ഭക്ഷണത്തിൽ 130 ഗ്രാം ധാന്യം , 130 ഗ്രാം പയറു വർഗങ്ങൾ, 5 ഗ്രാം എണ്ണ, 5 ഗ്രാം പലവ്യഞ്ജനങ്ങൾ എന്നിവ കൂടാതെ പച്ചക്കറികളും ഇലക്കറികളും അടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. അർഹതാ മാനദണ്ഡം കുട്ടികൾ, ഗർഭിണികൾ, മുലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർ, ഭിന്നശേഷിയുള്ളവർ, കിടപ്പു രോഗികൾ, വയോജനങ്ങൾ, വിധവകൾ, മാനസിക – ശാരീരിക വെല്ലുവിളി നേരിടുന്നവർ തുടങ്ങിയവരാണ് ഗുണഭോക്താക്കളായിട്ടുള്ളത്. 4. ആദ്യ 1000 ദിന പരിപാടി ആദ്യ 1000 ദിന പരിപാടിയിലൂടെ അർഹരായ ഗർഭിണികൾക്കും മുലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർക്കും ഒരു മാസം 3 kg തെറാപ്യൂട്ടിക് ഫുഡ് എന്ന ക്രമത്തിൽ അനുവദിക്കുന്നു. ഓരോ ജില്ലയിലും തെരഞ്ഞെടുത്ത 2 പ്രോജക്ടിലാണ് (ആകെ 28 പ്രൊജക്ടുകളിൽ) പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്.

അർഹതാ മാനദണ്ഡം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പിലെ മെഡിക്കൽ ഓഫീസറുടെ സർട്ടിഫിക്കറ്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അർഹരായ ഗുണഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. എന്നാൽ കോവിഡ് 19 ന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ് നടത്താൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ചുവടെ പറയുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒന്നിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പക്ഷം ഗുണഭോക്താവായി കണക്കാക്കാവുന്നതാണ്. a)ഗർഭിണിയുടെ തൂക്കം 45 kg ൽ കുറവ്, ഉയരം 145 cm ൽ താഴെ b)ഗർഭകാലത്ത് തൂക്ക വർദ്ധനവ് കുറവായവർ (ആദ്യ 3 മാസം 1.5 kg ൽ താഴെയും തുടർന്നുള്ള മാസങ്ങളിൽ 1 kg ൽ താഴെയും തൂക്ക വർദ്ധനവ് ഉള്ളവർ) c)ഗർഭ കാലത്ത് വിളർച്ചയോ, വൈറുമിൻ ബിയുടെ അപര്യാപ്തതയോ ഉള്ളവർ. d)പട്ടിക ജാതി, പട്ടിക വർഗ്ഗത്തിൽ പെട്ട ഗർഭിണികൾ/ മുലയൂട്ടുന്ന അമ്മമാർ e)ഗർഭിണിയായ സമയത്ത് 18.5 ൽ താഴെ BMI ഉള്ളവർ f)ഗർഭിണിയുടെ പ്രായം 20 ൽ താഴെയോ 35 ൽ കൂടുതലോ g)ജനനഭാരം കുറവുള്ള കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ അമ്മമാർ h)ഇരട്ട കുട്ടികൾ ഉള്ള അമ്മമാർ i)പോഷകാഹാരകുറവുള്ള കുട്ടികളുടെ അമ്മമാർ

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ